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РОЗМАН І.І. 

  Мукачівський державний університет 

 

COVID-19: ПЕРЕОСМИСЛЕННЯ ОСВІТИ 

 

Березень 2019 року вразив новою проблемою, яка стала неочікуваною 

для всього людства. Ще до початку пандемії населення всього світу стикалося 

з великими проблемами у освіті: понад 250 мільйонів дітей не відвідували 

навіть початкову школу, а майже 800 мільйонів дорослих людей не знали 

елементарної грамоти. Існують країни, де навчання у закладах державної 

освіти є платним, тобто, автоматично воно стає необов’язковим. Більше того, 

для дітей, які зараховані на навчання у школу, отримання знань аж ніяк не 

ґарантоване. За оцінками ЮНЕСКО близько 387 мільйонів (56 %) дітей 

початкового шкільного віку у всьому світі немає базових навичок читання. 

Завдання фінансування освіти ще до COVID-19 було вкрай важким. За 

оцінками, на початок 2020 року дефіцит фінансових коштів на досягнення 

мети у сфері якісної освіти складав 258 мільйонів у 2018 році. Про це свідчать 

дані Статистичного інституту ЮНЕСКО «Out-of-School Children and Youth» 

[1]. 

Саме пандемія COVID-19 викликала ще більший за всю історію зрив 

освітнього процесу і вже справила, практично, повсюдний вплив на учнів та 

викладачів на планеті. Робота у  дошкільних закладах, середніх школах, 

установ технічного та професійної освіти та підготовки, університетів, установ 

для навчання дорослих та центрів підвищення кваліфікації одночасно 

призупинила ефективний процес навчання. Доводиться прикласти 

масштабних зусиль, щоб за короткий час у терміновому порядку реагувати на 

потрясіння у системі освіти. Важким був перший рік дистанційного навчання. 

 «З  весни  2019  року  викладачі  почали  інтенсивно  використовувати  

електронні  освітні засоби,  головним  чином,  комп’ютери,  за  допомогою  

яких пересилають і отримують інформацію за допомогою електронних 

технологій.  Комп’ютерні  програми  для  дистанційного  навчання  можуть  

бути  самими різними: електронна пошта, факс, комп’ютерні конференції в 

реальному часі, а також WWW – додатки. У  розпорядженні  викладачів,  які  

працюють  дистанційно,  знаходяться найрізноманітніші  технічні  засоби.  

Вони  включають  в  собі  освітні  візуальні засоби, освітні аудіо-засоби, освітні 

електронні засоби і, нарешті, традиційні освітні друковані засоби» [3, с.285].  



182  

Необхідно запроваджувати всі можливості, щоб  використовувати нові 

шляхи подолання кризи в сфері освіти та розробити комплекс рішень, втілення 

яких раніше вважалося неможливим.  

Переосмислення освіти сучасності дає можливість всім країнам світу 

вирішувати насущні проблеми, які уможливлять вирівняти процес якісної 

підготовки фахівців. Із зазначеного матеріалу випливає завдання влади щодо 

забезпечення можливостей для проведення дистанційного навчання з 

наданням здобувачам освіти оволодівати сто-відсотковими знаннями з усіх 

дисциплін і у всіх регіонах країни.  

Так, звичайно, задача важка, але необхідно звертати увагу на рівність та 

інклюзивність освіти, зміцнення потенціалу в галузі управління ризиками всіх 

рівнях освітньої системи, забезпечення впевненого керівництва та координації 

навчання. Особлива увага акцентована на зміцнення механізмів консультацій 

та комунікації здобувачів освіти з викладачами.  

Отже, COVID-19 порушив хід течії повсякденного життя, практично, 

всього світу. Відсутність розвиваючої життєвої ситуації, комунікації, 

позбавлення можливості перебувати у зовнішньому середовищі  з 

однолітками, необхідність засвоювати нові освітні навички, низький рівень 

цифровізації – одні з головних причин переосмислення процесу навчання.  

При уповільнювальному якісному вирішенні зазначеного питання, 

виникає велика ймовірність того, що можливий розвиток подій виявить у 

довгостроковій перспективи негативний вплив на здоров’я та розвиток 

людства в цілому. Дані ЮНЕСКО показують, що в розпал кризи майже 1,6 

мільярда учнів, що становить 94% від загальної кількості учнів в світі, в більш 

ніж 190 країнах постраждали від закриття навчальних закладів. На 

сьогоднішній день ця цифра становить 1 мільярд. А ще100 країн ще не 

оголосили дату відновлення роботи шкіл [2]. 

Отже, опрацьовуючи світові механізми використання якісних освітніх 

ресурсів, виникає необхідність переосмислити подання навчальних послуг для 

різних вікових категорій здобувачів освіти з метою якісного забезпечення 

майбутнього України у надскладних ситуаціях. 
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